



## 中国经济总量跃上百万亿元

据新华社北京1月18日电 中国经济迎来重要里程碑。国家统计局18日发布数据,2020年,中国国内生产总值(GDP)为1015986亿元,首次突破100万亿元大关。

“这意味着我国经济实力、科技实力、综合国力又跃上了新的大台阶。”国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆评价说。

GDP是衡量一个国家或地区经济规模和发展水平的重要指标。从1952年的679亿元到如今超百万亿元规模的世界第二大经济体,中国综合国力实现历史性跨越,堪称人类发展史上的奇迹。

2020年,面对疫情大考,我国率先控制住疫情、率先复工复产、率先实现经济增长由负转正,在世界经济中的份额由2019年的16.3%上升到17%左右。

站在新的历史起点上,党的十九届五中全会擘画新蓝图:到2035年,人均国内生产总值达到中等发达国家水平。专家分析,这意味着,按现有不变价格计算,到2035年我国GDP将在现有百万亿元基础上翻一番,达到200万亿元。

## 去年市场主体增速逆势上扬

### 存量达55.78万户,年净增6.29万户,完成年度净增目标的127.88%

本报讯(记者屈鹏 通讯员刘新宇)日前,市民张林到市政务服务中心办理营业执照,时间不长便将营业执照拿到了手中。张林高兴地说:“现在办理营业执照,不仅可以网上申请,还能通过手机即时查询办理进度,真是太便捷了。”

办理事项高效便捷,服务举措健全完善,成为张林等办事群众在市政务服务中心窗口办理事项时的共同感受。2020年以来,我市努力克服疫情带来的不利影响,以实施商事登记制度改革为抓手,按照“严细深实快”作风教育要

求,着力营造优良的市场准入和发展环境,有力促进市场主体增速逆势上扬。市场主体存量55.78万户,年净增6.29万户,完成年度净增目标的127.88%。

发展环境是一个地区思想解放程度、市场发育程度和政府执政水平的具体体现,环境的好坏直接影响其发展前景和后劲。基于此,我市围绕构建方便、快捷、高效的准入环境,打通服务企业和群众的“最后一公里”,为企业开办推行“网上办、即时办、联合办、一日办”,目前市本级企业开办的网办率达89.51%;实行“线上专人值

守、线下专人审核”,做到“线上‘一网通’、线下‘一窗办’”,确保企业设立登记、公章刻制、申领发票、参保登记4个事项,在一个工作日8个工作日内办结。对于企业登记来说,办事群众从网上提交确认开始,到营业执照核准登记4个工作小时即可办结。

在此基础上,我市围绕降低创业准入的制度性成本,不断提升市场主体登记便利度,大力支持市场主体发展壮大,降低市场准入门槛,推进“证照分离”,印发了《关于在全市范围内开展“证照分离”改革全覆盖工作实施方案》,明确了全市102项涉行政审批事项,从降低行政成本着手,删减和降低许可准入门槛,实行告知承诺审批29项、优化审批服务方式73项,着力解决“准入不准营”问题。

为切实做好窗口服务,全市各级企业登记机关全部优化完善企业开办专区、专窗功能,设置咨询台、自助服务区,公示咨询电话,通过组建专门帮办团队,加强人员培训,提升帮办水平,在保证“线上速度”的同时,让办事群众切实感受到“线下温度”。

建设,深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,科学调整农业产业结构,切实提高农产品质量和农业效益,坚决稳住农业基本盘。要围绕宜居宜业,推动农村全面进步。以美丽乡村建设为抓手,继续大力推进农村厕所、生活垃圾处理和污水治理,围绕“五美”目标,加快建设一批设施配套、功能完善、环境优美、宜居宜业的美丽乡村。要围绕富裕富足,推动农民全面发展。坚持现有帮扶政策、资金支持、帮扶力量总体稳定,建立健全农村低收入人口常态化帮扶机制,巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,大力推动共同富裕,更加注重乡村文化振兴,培育新型职业农民,提高农民群众科学文化素质和文明素养。

## 市政府召开第109次常务会议

本报讯(记者郭震)1月18日,市长梅世彤主持召开市政府第109次常务会议,传达全省农村工作会议精神,研究污染防治、防止耕地“非粮化”等事项。

会议传达了贯彻了全省农村工作会议精神,并研究我市贯彻落实意见。会议指出,农业是安天下的产业,农村是乡村振兴的主战场,农民是社会主义现代化建设的重要推动力量,做好新时期新阶段的农业农村工作意义重大而深远。各级各相关部门要认真贯彻落实党中央和省对全国、全省农业农村工作的总体部署和工作安排,推动沧州“三农”工作开创新局面、再上新水平。一要提升政治站位。深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央农村工作会议精神,把解决好“三农”问题作为工作重中之重,全力推动乡村振兴。二要聚焦工作重点。建立健全防止返贫动态监测和长效帮扶机制,落实最严格的耕地保护政策,全面深化农村重点领域改革,充分激发农业农村发展活力。三要压紧压实责任。聚合各方面力量,以“严细深实快”作风,细化全市“三农”工作任务目标和工作举措,确保各项部署落地落实。

在研究《沧州市关于全国人大常委会〈中华人民共和国土壤污染防治法〉执法检查问题整改落实情况》《沧州市农村生活污水治理方案(2021-2025年)》时,会议要求,各级各相关部门要抓住此次人大执法检查问题整改契机,对照方案中提出的存在问题和整改要求,进一步细化工作措施,卡牢时间节点,逐项整改到位。要以农村生活污水治理长效运维管理机制为突破口,全力抓好专项规划编制、基础设施建设、村庄污水分散治理等工作,统筹做好资金保障、日常管护和监督考核,推动农村人居环境全面提升、生活品质全面改善。

会议研究通过了《关于防止耕地“非粮化”稳定粮食生产实施方案》。会议强调,各级各部门要牢牢守住粮食安全的生命线,加快土地流转,引进工商资本、经营大户,加快发展种养加产销一体化的现代农业;同时,加强土地整理,推动占补平衡,让更多闲置土地、低产农田得到充分利用。要围绕市委书记王景武提出的“千斤粮、万元田”目标,深入落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,大力推进高标准农田建设,确保全市粮食总产持续稳定增长。

会议还研究了《关于对2019年度沧州市政府质量奖进行认定的请示》,确定对5个单位和2名个人授予2019年度市政府质量奖。

## 宋仁堂在市委农村工作领导小组会议上强调

## 立足任务目标 激发活力潜力 推动全市农业农村工作开新局

本报讯(记者李倩)1月18日,市委副书记、市委农村工作领导小组组长宋仁堂主持召开市委农村工作领导小组会议,传达学习中央农村工作会议和全省农村工作会议精神,审议有关文件,研究部署今年重点工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真

落实省委、市委工作安排,按照市委书记王景武要求,立足任务目标,激发活力潜力,推动全市农业农村工作开新局。

宋仁堂指出,今年是“十四五”规划的开局之年,也是加快推动我市实现高质量跨越式发展的关键一年。全市“三农”战线广大党员干部要以高度的

政治自觉和强烈的责任担当,立足新发展阶段的新任务、新要求,把解决好“三农”问题作为工作重中之重,举全市之力推动乡村振兴,加快农业农村现代化步伐。

宋仁堂强调,要围绕高质高效,推动农业全面升级。紧盯“米袋子”“菜篮子”,全力推进“千斤粮、万元田”

## 沧州新增7家特色优势产业集群产业技术研究院

### 总数达28家,实现县域全覆盖

本报讯(记者孙健 通讯员聂晓彤)记者昨天从市科技局获悉,2020年全市新增7家特色优势产业集群产业技术研究院,总数达到28家,实现了县域全覆盖。这些研究院共引入高等院校、科研单位25家,汇聚科研人员689名,建立线上咨询服务平台21个,开展项目研发43项,申报知识产权84件,转化科技成果11项,为全市经济社会高质量跨越式发展提供了有力支撑。

特色优势产业集群产业技术研究院为具有独立法人资格的新型

研发机构,由政府引导支持、企业主导,与院校科研单位合作共建,采用多元化投资、多模式组建,企业化管理和市场化运作,聚焦战略性新兴产业、传统优势产业、区域特色产业的重点领域和技术需求,以科研开发以及与之相关的技术转移、衍生孵化、人才培养、技术服务等活动为主营业务,逐步打造成链条完整、功能齐全的科技企业孵化育成体系,为企业和产业发展提供科技创新支撑,引领行业 and 产业发展。

## 新年近 鲜花俏

新年临近,在岭南著名花乡广东佛山陈村镇,商家备足了品种丰富的鲜花、绿植,迎接即将到来的花卉销售旺季。

图为1月18日,在广东佛山陈村镇花卉世界,蝴蝶兰花开正艳。



新华社发

## 我市又有两名医护人员驰援石家庄 作为专家组成员到石家庄市人民医院救治新冠肺炎患者

本报讯(记者孙健 通讯员赵阳 杨惠麟)1月17日,省卫健委医政医管处下发关于抽调专家支援医疗救治工作的函,要求省市有关医院派出专家,组成12人的专家组,支援石家庄市人民医院新冠肺炎患者医疗救治工作。其中,沧州市中心医院的邸庆国和沧州市人民医院的徐锋奉命出征。

1月10日,石家庄市人民医院接到

紧急命令:第二天开始收治新冠肺炎患者。1月11日,1800张普通病床、65张ICU病床准备好,一场战斗打响。随着患者人数的增加,省有关部门组织医疗专家组进驻,协助医院做好患者救治工作。

邸庆国是沧州市中心医院呼吸与危重症一科副主任,有着20多年呼吸内科临床工作经历,也是去年沧州市中心医院新冠肺炎医疗救治专家组成员。沧

州新冠肺炎患者救治期间,邸庆国深入会诊一线,和专家组成员仔细分析研究,快速准确地为患者提供科学、专业的鉴定与诊治方案。在隔离病房里,他每天认真查看病人,详细地询问病情,针对患者病情变化科学合理施治。同时,身体力行普及科学防疫知识,引导大众主动防控、科学防控。

徐锋是沧州市人民医院呼吸与危重

症医学科主任,经历过“非典”、四川地震援助等多个公共安全事件。从大年三十起,徐锋就一直全力参与沧州新冠肺炎患者的救治工作。当时,面对突如其来的疫情,徐锋临危受命,从各相关科室抽调精兵强将组建呼吸重症科,参与改造病房,转接新冠肺炎患者,探讨治疗方案。虽然救治任务艰巨,但是徐锋始终奋战在救治一线,圆满完成了救治任务。

记者与徐锋和邸庆国取得联系时,他们已经抵达驻地,并完成了核酸检测。他们表示,一定竭尽全力,因科学、因人精准施治,为患者提供更加科学有效的治疗方案,帮助患者早日康复。

## 家家分散清扫 实现日产日清

## 全市5580个村集中“洗脸”

本报讯(记者孙健 通讯员李卫东)1月17日,走进海兴县苏集镇张常丰村,村保洁员穿行在小街小巷,清扫着村内的生活垃圾。这些垃圾经过统一收集、统一转运、统一处理后,实现日产日清。连日来,全市5580个村积极开展村庄清洁行动,清理积存垃圾,对公共厕所、垃圾清运设施进行消杀,清扫畜禽粪污,共同守护干净卫生的美丽家园。

1月7日起,我市启动新一轮农村人居环境整治提升行动。短短10天时间,就清理积存垃圾、户内外杂物、库房、屋顶楼台32586处,清理柴草和废弃物22312处,74.6万余座家用厕所和公用厕所实现卫生干净,11195台垃圾储运设施设备和95120台家用农用车及时消毒,及时清扫畜禽粪污33591人次,开展村庄清洁行动及疫情防控宣传26万余次,带动广大群众支持、参与农村人居环境整治。

新一轮农村人居环境整治提升行动启动以来,聚焦村庄户干净、村庄整洁、村容村貌提升,增强农民群众的获得感和幸福感。

治三项重点,广大村民以家庭为单位分散清扫,结合保洁员定点定时清运,以大型机械作业为主,结合志愿者行动,不搞人海战术,避免聚集,持续深入开展村庄清洁行动冬季战役,保持村庄整洁有序。

各县(市、区)结合疫情防控,创新形式,加强督导,确保成效。泊头以“四净五包”“小手拉大手”“早扫描督导”“日巡查督导”等活动为抓手,以“乡村大喇叭”“电视专题报道”“手机小程序”等为宣传手段,晒典型、讲模范、曝不足。同时,硬件上设备,摆放垃圾桶11234个、垃圾箱673个,新购置密闭式垃圾收集车26台。

市农业农村局相关负责人介绍说,农村人居环境改善是乡村振兴的重要一环,也是当下做好疫情防控工作的重中之重,接下来,他们将进一步补短板、补短板,确保村庄环境持续稳定提升,增强农民群众的获得感和幸福感。

## “我只有一个信念:和石家庄人民共渡难关”

### ——沧州市中心医院心内一科韩雪在石家庄的抗疫故事

本报记者 孙健 本报通讯员 赵阳

1月17日晚8时,记者与沧州第二批支援石家庄的医护人员韩雪取得联系时,她正组织自己的团队进行防护服穿戴、消杀工作的训练。“我们这支队伍中大多是‘90后’,今天结束核酸检测的时间相对较早,我就组织大家一起训练,确保将检测期间的风险降至最低。”韩雪说。

韩雪是沧州市中心医院心内一科的一名主管护师,去年,她曾在医院隔离病区参与救治新冠肺炎患者。在沧州征集第二批支援石家庄的医护人员时,她

主动请缨。

就在出征石家庄的第二天,韩雪三岁的孩子因为急性支气管炎引发肺部感染住院。因为怕她分心,家人没有将孩子住院的事情告诉她。“直到家人找不到孩子时保卡询问我,我才知道了这个消息。”韩雪说,作为一个母亲,自己肯定少不了焦急和担忧,但是想想肩上的责任,只有把对孩子的思念和担心理在心里。这件事她从没对医院领导和同事说起,生怕给大家添麻烦。

时间紧,任务重,每天早上7点左

右出门,常常晚上甚至半夜才能回到驻地。为了节省防护服,并尽可能地减少感染风险,韩雪和其他医护人员都穿上了纸尿裤,而且每天中午都不能吃饭。韩雪说:“我的心里只有一个信念:尽最大努力协助当地做好核酸检测工作,和石家庄人民共渡难关。”

“在这些接受检测的人群中,有人患有精神疾病,检测难度非常大。”韩雪回忆说,在藁城区廉州镇城子村进行核酸检测时,就有这样一位患者,她不停地打骂,她就和患者家人一起进行

安抚,前后忙碌了30多分钟,直到这位患者情绪平静后完成正常检测。

一天至少对一个村庄的村民进行核酸检测,6天下来,仅经韩雪检测的村民就近5000人次。“最晚的一天,我们凌晨2点多才回到驻地,虽然身体非常疲惫,但是完成了检测任务,内心特别满足。”韩雪说,在常安镇,他们收到了当地政府赠送的代表最高荣誉的传统公鸡碗。“这是大家对我们工作的认可和支持,也是激励我们继续做好检测工作的动力。”

在廉州镇系井社区检测时,两名小女孩接受检测后,现场用手语为韩雪和同事们表演节目《送你一颗小心心》。“虽然天气严寒,可是我们的心里暖暖的。”韩雪说,每天在平凡的工作中收获着感动,希望疫情早日结束,一切恢复正常。

